



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

| | |
|--|---------------------------------|
| Anfrage nach § 27 BezVG öffentlich CDU-Bezirksfraktion | Drucksachen-Nr.: 21-2359 |
| | Datum: 20.05.2021 |
| | Aktenzeichen: |

| Beratungsfolge | | |
|----------------|---------|-------|
| | Gremium | Datum |

Wie haben sich die Zahlen Einwohner und Wahlberechtigte in den vergangenen 10 Jahren entwickelt?
Anfrage gem. § 27 BezVG

Sachverhalt:

Gemäß der Antwort des Senats hat sich die Zahl der Einwohner im Bezirk Hamburg- Nord von 284.891 auf nunmehr über 315.000 erhöht.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Fachbehörde:

1. Wie hat sich die Zahl der Einwohner jeweils in den Jahren zwischen 2010 und 2020 jeweils zum Stichtag 31.12. im Bezirk Hamburg-Nord sowie in den einzelnen Stadtteilen entwickelt? Bitte die Zahlen für jedes einzelne Jahr zum genannten Stichtag angeben.

Antwort der Behörde für Inneres und Sport:

| Hamburger Bevölkerung des Bezirks Hamburg-Nord nach Stadtteilen in den Jahren 2010- 2020 (jeweils zum Stand 31.12.) | | |
|--|--------------|-------------|
| Jahr | Stadtteile | Gesamtsumme |
| 2010 | Hoheluft-Ost | 9 270 |
| 2010 | Eppendorf | 23 219 |
| 2010 | Groß Borstel | 7 917 |
| 2010 | Alsterdorf | 13 162 |

| | | |
|-------------|---------------------|----------------|
| 2010 | Winterhude | 49 258 |
| 2010 | Uhlenhorst | 15 641 |
| 2010 | Hohenfelde | 8 904 |
| 2010 | Barmbek-Süd | 31 360 |
| 2010 | Dulsberg | 17 344 |
| 2010 | Barmbek-Nord | 37 857 |
| 2010 | Ohlsdorf | 14 720 |
| 2010 | Fuhlsbüttel | 11 979 |
| 2010 | Langenhorn | 41 459 |
| 2010 | Hamburg-Nord | 282 090 |
| 2011 | Hoheluft-Ost | 9 237 |
| 2011 | Eppendorf | 23 191 |
| 2011 | Groß Borstel | 7 913 |
| 2011 | Alsterdorf | 13 511 |
| 2011 | Winterhude | 50 152 |
| 2011 | Uhlenhorst | 15 843 |
| 2011 | Hohenfelde | 8 971 |
| 2011 | Barmbek-Süd | 31 933 |
| 2011 | Dulsberg | 17 282 |
| 2011 | Barmbek-Nord | 38 104 |
| 2011 | Ohlsdorf | 14 937 |
| 2011 | Fuhlsbüttel | 12 078 |
| 2011 | Langenhorn | 41 739 |
| 2011 | Hamburg-Nord | 284 891 |
| 2012 | Hoheluft-Ost | 9 311 |
| 2012 | Eppendorf | 23 455 |
| 2012 | Groß Borstel | 7 969 |
| 2012 | Alsterdorf | 13 657 |
| 2012 | Winterhude | 50 845 |
| 2012 | Uhlenhorst | 16 124 |
| 2012 | Hohenfelde | 9 169 |
| 2012 | Barmbek-Süd | 32 284 |
| 2012 | Dulsberg | 17 340 |
| 2012 | Barmbek-Nord | 39 277 |
| 2012 | Ohlsdorf | 15 154 |
| 2012 | Fuhlsbüttel | 12 135 |
| 2012 | Langenhorn | 41 802 |
| 2012 | Hamburg-Nord | 288 522 |
| 2013 | Hoheluft-Ost | 9 331 |
| 2013 | Eppendorf | 23 777 |
| 2013 | Groß Borstel | 8 086 |
| 2013 | Alsterdorf | 13 749 |

| | | |
|-------------|---------------------|----------------|
| 2013 | Winterhude | 51 549 |
| 2013 | Uhlenhorst | 16 501 |
| 2013 | Hohenfelde | 9 149 |
| 2013 | Barmbek-Süd | 32 782 |
| 2013 | Dulsberg | 17 234 |
| 2013 | Barmbek-Nord | 39 890 |
| 2013 | Ohlsdorf | 15 085 |
| 2013 | Fuhlsbüttel | 12 130 |
| 2013 | Langenhorn | 42 030 |
| 2013 | Hamburg-Nord | 291 293 |
| 2014 | Hoheluft-Ost | 9 407 |
| 2014 | Eppendorf | 24 170 |
| 2014 | Groß Borstel | 8 013 |
| 2014 | Alsterdorf | 14 009 |
| 2014 | Winterhude | 52 441 |
| 2014 | Uhlenhorst | 16 667 |
| 2014 | Hohenfelde | 9 182 |
| 2014 | Barmbek-Süd | 33 116 |
| 2014 | Dulsberg | 17 282 |
| 2014 | Barmbek-Nord | 40 231 |
| 2014 | Ohlsdorf | 15 043 |
| 2014 | Fuhlsbüttel | 12 204 |
| 2014 | Langenhorn | 42 714 |
| 2014 | Hamburg-Nord | 294 479 |
| 2015 | Hoheluft-Ost | 9 514 |
| 2015 | Eppendorf | 24 356 |
| 2015 | Groß Borstel | 8 769 |
| 2015 | Alsterdorf | 14 123 |
| 2015 | Winterhude | 54 302 |
| 2015 | Uhlenhorst | 17 104 |
| 2015 | Hohenfelde | 9 460 |
| 2015 | Barmbek-Süd | 33 681 |
| 2015 | Dulsberg | 17 231 |
| 2015 | Barmbek-Nord | 40 864 |
| 2015 | Ohlsdorf | 15 471 |
| 2015 | Fuhlsbüttel | 12 572 |
| 2015 | Langenhorn | 44 795 |
| 2015 | Hamburg-Nord | 302 242 |
| 2016 | Hoheluft-Ost | 9 584 |
| 2016 | Eppendorf | 24 387 |
| 2016 | Groß Borstel | 8 459 |
| 2016 | Alsterdorf | 14 428 |

| | | |
|-------------|---------------------|----------------|
| 2016 | Winterhude | 54 826 |
| 2016 | Uhlenhorst | 17 599 |
| 2016 | Hohenfelde | 9 886 |
| 2016 | Barmbek-Süd | 34 792 |
| 2016 | Dulsberg | 17 326 |
| 2016 | Barmbek-Nord | 41 475 |
| 2016 | Ohlsdorf | 15 794 |
| 2016 | Fuhlsbüttel | 12 590 |
| 2016 | Langenhorn | 45 586 |
| 2016 | Hamburg-Nord | 306 732 |
| 2017 | Hoheluft-Ost | 9 624 |
| 2017 | Eppendorf | 24 718 |
| 2017 | Groß Borstel | 8 499 |
| 2017 | Alsterdorf | 15 031 |
| 2017 | Winterhude | 55 651 |
| 2017 | Uhlenhorst | 18 017 |
| 2017 | Hohenfelde | 10 030 |
| 2017 | Barmbek-Süd | 35 218 |
| 2017 | Dulsberg | 17 442 |
| 2017 | Barmbek-Nord | 41 892 |
| 2017 | Ohlsdorf | 16 471 |
| 2017 | Fuhlsbüttel | 12 701 |
| 2017 | Langenhorn | 45 888 |
| 2017 | Hamburg-Nord | 311 182 |
| 2018 | Hoheluft-Ost | 9 796 |
| 2018 | Eppendorf | 24 868 |
| 2018 | Groß Borstel | 8 734 |
| 2018 | Alsterdorf | 15 174 |
| 2018 | Winterhude | 55 900 |
| 2018 | Uhlenhorst | 18 736 |
| 2018 | Hohenfelde | 10 143 |
| 2018 | Barmbek-Süd | 35 438 |
| 2018 | Dulsberg | 17 429 |
| 2018 | Barmbek-Nord | 41 886 |
| 2018 | Ohlsdorf | 16 463 |
| 2018 | Fuhlsbüttel | 13 384 |
| 2018 | Langenhorn | 45 666 |
| 2018 | Hamburg-Nord | 313 617 |
| 2019 | Hoheluft-Ost | 9 694 |
| 2019 | Eppendorf | 25 070 |
| 2019 | Groß Borstel | 9 284 |
| 2019 | Alsterdorf | 15 204 |

| | | |
|-------------|---------------------|----------------|
| 2019 | Winterhude | 55 492 |
| 2019 | Uhlenhorst | 18 634 |
| 2019 | Hohenfelde | 10 034 |
| 2019 | Barmbek-Süd | 35 828 |
| 2019 | Dulsberg | 17 229 |
| 2019 | Barmbek-Nord | 41 875 |
| 2019 | Ohlsdorf | 16 666 |
| 2019 | Fuhlsbüttel | 13 441 |
| 2019 | Langenhorn | 46 144 |
| 2019 | Hamburg-Nord | 314 595 |
| 2020 | Hoheluft-Ost | 9 656 |
| 2020 | Eppendorf | 24 806 |
| 2020 | Groß Borstel | 9 642 |
| 2020 | Alsterdorf | 15 227 |
| 2020 | Winterhude | 56 382 |
| 2020 | Uhlenhorst | 18 611 |
| 2020 | Hohenfelde | 9 853 |
| 2020 | Barmbek-Süd | 35 880 |
| 2020 | Dulsberg | 17 002 |
| 2020 | Barmbek-Nord | 42 149 |
| 2020 | Ohlsdorf | 16 686 |
| 2020 | Fuhlsbüttel | 13 348 |
| 2020 | Langenhorn | 46 272 |
| 2020 | Hamburg-Nord | 315 514 |

Quelle: Melderegister

2. Wie hat sich die Zahl der Wahlberechtigten zur Bezirksversammlung Hamburg-Nord seit 2010 bis 2020 (ebenfalls zum Stichtag 31.12.) insgesamt sowie in den einzelnen Stadtteilen jeweils entwickelt und wie viele waren bei den beiden letzten Wahlen jeweils wahlberechtigt?

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zur Bezirksversammlungswahl in den Stadtteilen des Bezirk Hamburg-Nord in den Jahren 2010 - 2015 (jeweils zum Stand 31.12.) | | | | | | |
|---|-------------|-------------|-------------|-------------------------|-------------|-------------|
| Stadtteil | 2010 | 2011 | 2012 | 2013¹ | 2014 | 2015 |
| Hoheluft-Ost | 7 622 | 7 621 | 7 671 | 7 796 | 7 873 | 7 925 |
| Eppendorf | 19 293 | 19 195 | 19 352 | 19 959 | 20 173 | 20 294 |
| Groß Borstel | 6 284 | 6 262 | 6 330 | 6 526 | 6 463 | 6 549 |
| Alsterdorf | 10 362 | 10 492 | 10 558 | 10 765 | 10 944 | 11 093 |
| Winterhude | 41 004 | 41 639 | 42 107 | 43 173 | 43 789 | 44 918 |
| Uhlenhorst | 13 212 | 13 362 | 13 572 | 13 990 | 14 094 | 14 393 |

| | | | | | | |
|----------------------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| Hohenfelde | 7 214 | 7 214 | 7 360 | 7 467 | 7 446 | 7 593 |
| Barmbek-Süd | 26 287 | 26 758 | 27 066 | 27 786 | 28 042 | 28 398 |
| Dulsberg | 12 404 | 12 408 | 12 523 | 12 700 | 12 795 | 12 783 |
| Barmbek-Nord | 31 683 | 31 972 | 32 953 | 33 880 | 34 067 | 34 255 |
| Ohlsdorf | 11 771 | 11 915 | 12 078 | 12 358 | 12 326 | 12 589 |
| Fuhlsbüttel | 9 677 | 9 760 | 9 770 | 9 968 | 10 035 | 10 078 |
| Langenhorn | 32 001 | 32 151 | 32 170 | 33 082 | 33 557 | 34 083 |
| Bezirk Hamburg-Nord | 228 814 | 230 749 | 233 510 | 239 450 | 241 604 | 244 951 |

¹ - Änderungen bei den EU Mitgliedstaaten (Beitritt + Kroatien), sowie Änderungen im Wahlrecht zu den Wahlberechtigten (bis 2012- 18 Jahre und älter, ab 2013- 16 Jahre und älter)

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zur Bezirksversammlungswahl in den Stadtteilen im Bezirk Hamburg-Nord in den Jahren 2016 - 2020 (jeweils zum Stand 31.12.) | | | | | |
|--|----------------|----------------|----------------|----------------|-------------------------|
| Stadtteil | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020² |
| Hoheluft-Ost | 7 995 | 7 989 | 8 114 | 8 005 | 7 997 |
| Eppendorf | 20 274 | 20 509 | 20 562 | 20 623 | 20 428 |
| Groß Borstel | 6 517 | 6 662 | 6 708 | 6 827 | 7 197 |
| Alsterdorf | 11 326 | 11 640 | 11 720 | 11 640 | 11 612 |
| Winterhude | 45 227 | 45 769 | 45 998 | 45 442 | 45 739 |
| Uhlenhorst | 14 635 | 14 932 | 15 181 | 15 023 | 14 947 |
| Hohenfelde | 7 787 | 7 828 | 7 833 | 7 687 | 7 668 |
| Barmbek-Süd | 28 983 | 29 242 | 29 312 | 29 455 | 29 329 |
| Dulsberg | 12 872 | 12 924 | 12 893 | 12 749 | 12 590 |
| Barmbek-Nord | 34 645 | 34 818 | 34 698 | 34 471 | 34 458 |
| Ohlsdorf | 12 723 | 12 879 | 12 827 | 12 952 | 12 934 |
| Fuhlsbüttel | 10 037 | 10 113 | 10 116 | 10 094 | 10 064 |
| Langenhorn | 34 321 | 34 605 | 34 785 | 34 874 | 34 663 |
| Bezirk Hamburg-Nord | 247 342 | 249 910 | 250 747 | 249 842 | 249 626 |

² - Änderungen EU- Mitgliedstaaten (Austritt - Vereinigte Königreich)

Quelle: Melderegister

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zu den letzten beiden Bezirksversammlungswahlen im Bezirk Hamburg-Nord nach Stadtteilen | | |
|---|-------------------|-------------------|
| Stadtteil | 25.05.2014 | 26.05.2019 |
| Alsterdorf | 10 678 | 11 497 |
| Barmbek-Nord | 33 540 | 34 235 |
| Barmbek-Süd | 27 536 | 28 805 |

| | | |
|---|----------------|----------------|
| Dulsberg | 12 592 | 12 657 |
| Eppendorf | 19 799 | 20 236 |
| Fuhlsbüttel | 9 803 | 9 971 |
| Groß Bostel | 6 366 | 6 681 |
| Hoheluft-Ost | 7 748 | 7 977 |
| Hohenfelde | 7 349 | 7 670 |
| Langenhorn | 32 797 | 34 113 |
| Ohlsdorf | 12 247 | 12 608 |
| Uhlenhorst | 13 865 | 14 992 |
| Winterhude | 42 815 | 45 157 |
| Bezirk Hamburg-Nord ¹ | 237 136 | 246 600 |

¹ - Differenzen in der Summe aus Wahlberechtigten in den Stadtteilen und dem Bezirk (gesamt) ergeben sich aufgrund der Wahlberechtigten ohne Eintrag im Wählerverzeichnis.

Quelle: Melderegister

3. Wie hat sich die Zahl der Wahlberechtigten zur Hamburgischen Bürgerschaft im Bezirk Hamburg-Nord seit 2010 bis 2020 (ebenfalls zum Stichtag 31.12.) insgesamt sowie in den einzelnen Stadtteilen jeweils entwickelt und wie viele waren bei den beiden letzten Wahlen jeweils wahlberechtigt?

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zur Bürgerschaftswahl nach Stadtteilen im Bezirk Hamburg-Nord in den Jahren 2010 - 2015 (jeweils zum Stand 31.12.) | | | | | | |
|--|----------------|----------------|----------------|-------------------------|----------------|----------------|
| Stadtteil | 2010 | 2011 | 2012 | 2013¹ | 2014 | 2015 |
| Hoheluft-Ost | 7 217 | 7 224 | 7 244 | 7 289 | 7 350 | 7 411 |
| Eppendorf | 18 469 | 18 360 | 18 465 | 18 945 | 19 088 | 19 188 |
| Groß Borstel | 6 011 | 5 983 | 6 036 | 6 179 | 6 107 | 6 186 |
| Alsterdorf | 9 981 | 10 099 | 10 140 | 10 285 | 10 467 | 10 522 |
| Winterhude | 39 047 | 39 644 | 39 947 | 40 654 | 41 313 | 42 151 |
| Uhlenhorst | 12 555 | 12 707 | 12 851 | 13 171 | 13 292 | 13 519 |
| Hohenfelde | 6 782 | 6 792 | 6 885 | 6 914 | 6 897 | 6 999 |
| Barmbek-Süd | 25 083 | 25 577 | 25 811 | 26 247 | 26 436 | 26 676 |
| Dulsberg | 11 800 | 11 809 | 11 875 | 11 925 | 12 004 | 11 952 |
| Barmbek-Nord | 30 404 | 30 714 | 31 577 | 32 220 | 32 319 | 32 343 |
| Ohlsdorf | 11 341 | 11 464 | 11 599 | 11 847 | 11 802 | 11 993 |
| Fuhlsbüttel | 9 337 | 9 398 | 9 368 | 9 522 | 9 555 | 9 557 |
| Langenhorn | 30 967 | 31 064 | 31 044 | 31 731 | 32 055 | 32 292 |
| Bezirk Hamburg-Nord | 218 994 | 220 835 | 222 842 | 226 929 | 228 685 | 230 789 |

¹ = Änderung des Wahlgesetzes (ab 2013 Wahlberechtigung ab 16 Jahren)

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zur Bürgerschaftswahl nach Stadtteilen in Bezirk Hamburg-Nord in den Jahren 2016 - 2020 (jeweils zum Stand 31.12.) | | | | | |
|--|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| Stadtteil | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 |
| Hoheluft-Ost | 7 495 | 7 478 | 7 586 | 7 515 | 7 544 |
| Eppendorf | 19 133 | 19 332 | 19 364 | 19 544 | 19 422 |
| Groß Borstel | 6 118 | 6 129 | 6 139 | 6 388 | 6 758 |
| Alsterdorf | 10 751 | 11 056 | 11 109 | 11 096 | 11 082 |
| Winterhude | 42 356 | 42 821 | 43 074 | 42 971 | 43 331 |
| Uhlenhorst | 13 769 | 14 072 | 14 302 | 14 174 | 14 155 |
| Hohenfelde | 7 152 | 7 170 | 7 147 | 7 069 | 7 069 |
| Barmbek-Süd | 27 156 | 27 390 | 27 434 | 27 658 | 27 550 |
| Dulsberg | 11 979 | 11 992 | 11 933 | 11 823 | 11 655 |
| Barmbek-Nord | 32 664 | 32 768 | 32 583 | 32 450 | 32 466 |
| Ohlsdorf | 12 112 | 12 252 | 12 161 | 12 346 | 12 302 |
| Fuhlsbüttel | 9 504 | 9 543 | 9 542 | 9 559 | 9 518 |
| Langenhorn | 32 451 | 32 666 | 32 777 | 32 974 | 32 731 |
| Bezirk Hamburg-Nord | 232 640 | 234 669 | 235 151 | 235 567 | 235 583 |

Quelle: Melderegister

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zu den letzten beiden Bürgerschaftswahlen im Bezirk Hamburg-Nord nach Stadtteilen | | |
|---|-------------------|-------------------|
| Stadtteil | 15.02.2015 | 23.02.2020 |
| Alsterdorf | 10 357 | 10 990 |
| Barmbek-Nord | 31 954 | 32 170 |
| Barmbek-Süd | 26 200 | 27 385 |
| Dulsberg | 11 889 | 11 731 |
| Eppendorf | 18 863 | 19 329 |
| Fuhlsbüttel | 9 462 | 9 499 |
| Groß Borstel | 6 068 | 6 355 |
| Hoheluft-Ost | 7 306 | 7 466 |
| Hohenfelde | 6 820 | 7 009 |
| Langenhorn | 31 652 | 32 730 |
| Ohlsdorf | 11 706 | 12 261 |
| Uhlenhorst | 13 144 | 14 046 |
| Winterhude | 40 880 | 42 614 |
| Bezirk Hamburg-Nord ¹ | 226 303 | 233 585 |

¹ - Differenzen in der Summe aus Wahlberechtigten in den Stadtteilen und dem Bezirk (gesamt) ergeben sich aufgrund der Wahlberechtigten ohne Eintrag im Wählerverzeichnis.

Quelle: Melderegister

4. Wie hat sich die Zahl der Wahlberechtigten zum Deutschen Bundestag im Bezirk Hamburg-Nord seit 2010 bis heute insgesamt sowie in den einzelnen Stadtteilen jeweils entwickelt und wie viele waren bei den beiden letzten Wahlen jeweils wahlberechtigt?

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zur Bundestagswahl nach Stadtteilen im Bezirk Hamburg-Nord in den Jahren 2010 - 2015 (jeweils zum Stand 31.12.) | | | | | | |
|---|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| Stadtteile | 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 |
| Hoheluft-Ost | 7 217 | 7 224 | 7 244 | 7 196 | 7 269 | 7 320 |
| Eppendorf | 18 469 | 18 360 | 18 465 | 18 662 | 18 801 | 18 920 |
| Groß Borstel | 6 011 | 5 983 | 6 036 | 6 051 | 5 974 | 6 051 |
| Alsterdorf | 9 981 | 10 099 | 10 140 | 10 094 | 10 267 | 10 316 |
| Winterhude | 39 047 | 39 644 | 39 947 | 40 187 | 40 825 | 41 664 |
| Uhlenhorst | 12 555 | 12 707 | 12 851 | 13 053 | 13 165 | 13 373 |
| Hohenfelde | 6 782 | 6 792 | 6 885 | 6 837 | 6 827 | 6 926 |
| Barmbek-Süd | 25 083 | 25 577 | 25 811 | 26 020 | 26 200 | 26 431 |
| Dulsberg | 11 800 | 11 809 | 11 875 | 11 774 | 11 849 | 11 799 |
| Barmbek-Nord | 30 404 | 30 714 | 31 577 | 31 946 | 32 030 | 32 065 |
| Ohlsdorf | 11 341 | 11 464 | 11 599 | 11 618 | 11 584 | 11 791 |
| Fuhlsbüttel | 9 337 | 9 398 | 9 368 | 9 326 | 9 352 | 9 353 |
| Langenhorn | 30 967 | 31 064 | 31 044 | 30 937 | 31 274 | 31 526 |
| insgesamt | 218 994 | 220 835 | 222 842 | 223 701 | 225 417 | 227 535 |

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zur Bundestagswahl nach Stadtteilen im Bezirk Hamburg-Nord in den Jahren 2016 - 2020 (jeweils zum Stand 31.12.) | | | | | |
|---|----------------|----------------|----------------|----------------|----------------|
| Stadtteile | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 |
| Hoheluft-Ost | 7 379 | 7 363 | 7 478 | 7 423 | 7 471 |
| Eppendorf | 18 875 | 19 086 | 19 125 | 19 270 | 19 123 |
| Groß Borstel | 5 982 | 5 991 | 6 010 | 6 255 | 6 618 |
| Alsterdorf | 10 546 | 10 836 | 10 894 | 10 898 | 10 902 |
| Winterhude | 41 859 | 42 322 | 42 573 | 42 467 | 42 789 |
| Uhlenhorst | 13 612 | 13 912 | 14 147 | 14 012 | 13 977 |
| Hohenfelde | 7 087 | 7 094 | 7 071 | 6 999 | 6 994 |
| Barmbek-Süd | 26 912 | 27 133 | 27 183 | 27 411 | 27 281 |
| Dulsberg | 11 815 | 11 802 | 11 737 | 11 626 | 11 458 |
| Barmbek-Nord | 32 392 | 32 483 | 32 287 | 32 164 | 32 172 |
| Ohlsdorf | 11 891 | 12 048 | 11 968 | 12 132 | 12 071 |
| Fuhlsbüttel | 9 312 | 9 368 | 9 368 | 9 376 | 9 345 |
| Langenhorn | 31 669 | 31 922 | 32 044 | 32 239 | 31 996 |
| insgesamt | 229 331 | 231 360 | 231 885 | 232 272 | 232 197 |

Quelle: Melderegister

| Wahlberechtigte Hamburgerinnen und Hamburger zu den letzten beiden Bundestagswahlen im Bezirk Hamburg-Nord nach Stadtteilen | | |
|--|-------------------|-------------------|
| Stadtteil | 22.09.2013 | 24.09.2017 |
| Alsterdorf | 10 130 | 10 756 |
| Barmbek-Nord | 31 900 | 32 612 |
| Barmbek-Süd | 25 926 | 27 210 |
| Dulsberg | 11 839 | 11 839 |
| Eppendorf | 18 720 | 19 292 |

| | | |
|---|----------------|----------------|
| Fuhlsbüttel | 9 367 | 9 385 |
| Groß Borstel | 6 057 | 6 011 |
| Hoheluft-Ost | 7 242 | 7 438 |
| Hohenfelde | 6 862 | 7 147 |
| Langenhorn | 30 951 | 31 709 |
| Ohlsdorf | 11 665 | 12 070 |
| Uhlenhorst | 13 002 | 13 933 |
| Winterhude | 40 305 | 42 634 |
| Bezirk Hamburg-Nord ¹ | 223 975 | 232 058 |

¹ - Differenzen in der Summe aus Wahlberechtigten in den Stadtteilen und dem Bezirk (gesamt) ergeben sich aufgrund der Wahlberechtigten ohne Eintrag im Wählerverzeichnis.

Quelle: Melderegister

5. Wie hat sich die Altersstruktur der Bevölkerung im Bezirk Hamburg-Nord und in den jeweiligen Stadtteilen in den zuvor abgefragten Jahren jeweils zum Stichtag 31.12. entwickelt?

Siehe dazu Anlagen 1 und 2

Dr. Andreas Schott
CDU-Fraktionsvorsitzender

Philipp Kroll
Caroline Mücke-Kemp
Christopher Weinand

Anlage/n:

Keine